



李娜捧杯。 新华社发

# 亚洲有李，娜更精彩

法网女单决赛，中国金花捧起大满贯

**本报讯(记者 许恺玲)** 北京时间6月4日，在备受国人关注的本年度法国网球公开赛的女单决赛中，中国金花李娜顶住了卫冕冠军、意大利名将斯齐亚沃尼的顽强反击，创造历史地成为第一个捧起网球大满贯赛单打冠军的亚洲选手。

30岁的斯齐亚沃尼曾在去

年的法网比赛中让李娜止步32强，但如今的亚洲“一姐”已然更加强大，继澳网杀入决赛后又挺进法网的冠军争夺战，4日凭借第五局的破发6:4拿下首盘。第二盘中，29岁的李娜更是首局便强力破发，虽然第八局被对手反破追平，但抢七局中以7:0横扫。

赢下大满贯冠军，李娜可谓

名利双收，除了奖金，李娜的世界排名再次上升。在半决赛击败莎拉波娃之后，李娜就在即时排名上牢牢坐稳世界第五的位置，拿到法网冠军后，李娜的世界排名将上升到第四位，追平了日本选手伊达公子创下的亚洲最高排名纪录，成为当之无愧的亚洲女子网坛第一人。

## 拿下赛点 很想哭

颁奖仪式结束之后，李娜怀抱奖杯，在接受采访时表示：“奖杯很沉，但是心里很兴奋。”当被问及心情时，李娜透露：“现在其实还好，就是最后一分看到她回球出界的时候特别兴奋，有点想哭的感觉，但是自己强忍住了。”

李娜在拿下首盘后，第二盘一度以4:2领先，但是最终被对手逼至抢七，对此，李娜透露了当时的心理活动：“网球是一项裁判没说结束，任何事情都可能发生过的运动，但是当时我想没关系，现在都在一起跑线，慢慢打就好了。”

今年是李娜进入职业网坛的第12个年头，这也有些轮回的意味，对此李娜说道：“12年一路走来很辛苦，但是因为自己的努力付出，再辛苦也值得。”随后李娜也谈到了自己夺冠对国内网球运动的影响：“我希望更多的年轻人看到后，他们的心里会想‘哦，有一天我可以做得比她还好’。”(新文)

## 娜姐开启新时代

相比澳网第一次打进大满贯决赛时的紧张，再次走进大满贯决赛的李娜更加淡定、自信和成熟，这点燃了许多中国球迷的心。有外媒不失时机地指出，如果李娜在决赛中取胜，她将成为中国人的偶像。而也有媒体冷静地说李娜已被动成为中国体育掌旗人。

确实，李娜已经肩负了成千上万球迷的希望。决赛前，有超过200万中国网友在微博上

给李娜助威，有球迷说：“加油，李娜，13亿中国人民会为你守候。”除了普通的网友，各路明星也都不忘站出来为李娜夺冠造势。还有不少粉丝亲赴现场为李娜摇旗呐喊，连一向不动声色的中国外交部官网也有了动静，驻法国大使孔泉先是接受了媒体采访肯定李娜的成绩，随后还来到现场观看了比赛。

对于李娜这种已是完全意

义上的职业球员，许多中国球迷都明白她非常不容易，这也让她虏获了大批忠实球迷的心，在捧起法网冠军奖杯后，我们有理由相信，这将会掀起国内新的一股网球热潮，有了李娜夺冠，也许网球这项贵族运动要落入寻常百姓家了。

本报记者 许恺玲

2006年温布尔登网球公开赛八强，个人也是中国首个大满贯赛事八强；

2011年悉尼网球精英赛冠军，中国网球首个WTA顶级巡回赛的单打冠军；

2011年澳网成为第一个闯入大满贯赛决赛的亚洲选手；

2011年法网进入八强后成为四大满贯赛均闯入八强的唯一一名中国人，击败阿扎伦卡后已追平亚洲选手参加法网的最好成绩，而在击败莎拉波娃后，她已将亚洲选手在法网的最佳战绩独揽在自己名下；

昨天，纪录又被刷新，她夺得法网冠军——中国人乃至亚洲选手的法网最好成绩，也是其个人、中国乃至整个亚洲首个大满贯单打冠军。

她，叫李娜。



李娜倒地庆祝胜利。 新华社发